
SENATO DELLA REPUBBLICA
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4ª Commissione permanente

(DIFESA)

*82ª seduta: mercoledì 25 novembre 2020, ore 10

ORDINE DEL GIORNO

PROCEDURE INFORMATIVE

Interrogazione

IN SEDE CONSULTIVA SU ATTI DEL GOVERNO

Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 139-bis del Regolamento, degli atti:

1. Schema di decreto ministeriale di approvazione del programma pluriennale di A/R n. SMD

06/2020, relativo al completamento di progettazione e qualifica del nuovo elicottero da

esplorazione e scorta (N.E.E.S.) - Relatore alla Commissione MININNO

(Previe osservazioni della 5ª Commissione)

(Parere al Ministro della difesa, ai sensi dell'articolo 536, comma 3, lettera b) , del codice

dell'ordinamento militare, di cui al decreto legislativo 15 marzo 2010, n. 66)

(n. 215)



2. Schema di decreto ministeriale di approvazione del programma pluriennale di A/R n. SMD

07/2020, relativo all'approvvigionamento di 100 veicoli nuova blindo centauro per le unità

dell'Esercito italiano, comprensivi di supporto logistico decennale - Relatrice alla Commissione

RAUTI

(Previe osservazioni della 5ª Commissione)

(Parere al Ministro della difesa, ai sensi dell'articolo 536, comma 3, lettera b) , del codice

dell'ordinamento militare, di cui al decreto legislativo 15 marzo 2010, n. 66)

(n. 216)

3. Schema di decreto ministeriale di approvazione del programma pluriennale di A/R n. SMD

18/2020, relativo all'ammodernamento e rinnovamento di un sistema satellitare per le

telecomunicazioni governative (SICRAL3) - Relatore alla Commissione MININNO

(Previe osservazioni della 5ª Commissione)

(Parere al Ministro della difesa, ai sensi dell'articolo 536, comma 3, lettera b) , del codice

dell'ordinamento militare, di cui al decreto legislativo 15 marzo 2010, n. 66)

(n. 217)



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

MININNO, ROMANO, DI MICCO, CASTIELLO - Al Ministro della difesa.

Premesso che, per quanto risulta dal comunicato diffuso in data 19 luglio 2020
dall'associazione professionale di carattere sindacale denominata Sindacato Aeronautica
militare (SIAM):

il personale militare dell'Aeronautica militare in partenza o al rientro in patria dalle missioni
in teatro operativo viene sottoposto, presso l'aeroporto militare di Pratica di Mare (Roma), al
tampone per il COVID-19 a cura del policlinico militare del Celio;

l'esito dei tamponi richiede dalle 24 alle 72 ore;

in attesa dell'esito, i militari sono trattenuti in tenda presso 2 campi denominati "Castrum" e
POEE (point of entry/exit);

le condizioni di vivibilità all'interno dei campi sarebbero al limite della tolleranza;

le maggiori lamentele riguardano: l'assenza di acqua corrente; l'assenza di servizi igienici
idonei, sarebbero presenti infatti solo bagni chimici e per giunta in numero inadeguato a
quello dei posti letto; l'assenza di lenzuola e cuscini sulle brande; l'assenza di una zona idonea
alla consumazione dei pasti, serviti nelle stesse tende destinate al riposo notturno; l'assenza di
frigoriferi e la quantità limitata di acqua (2 litri al giorno), nonostante le alte temperature
estive;

esiste la possibilità che non sia garantito all'interno dei campi il distanziamento anti COVID
prescritto dalle direttive governative;

per giunta, il personale delle altre forze armate risulterebbe autorizzato, al contrario di quello
dell'Aeronautica, ad alloggiare presso strutture alberghiere dotate di tutti i comfort,

si chiede di sapere se il Ministro in indirizzo sia a conoscenza dei fatti descritti e se intenda
intervenire al fine di garantire al personale dell'Aeronautica il giusto livello di vivibilità
evitando spiacevoli disparità di trattamento rispetto a quello delle altre forze armate.

(3-01802)


